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Poté, co si Angelina Jolie 

nechala kvůli riziku 
onemocnění rakovinou prsu 
odstranit prsní žlázy, miliony 
žen po celém světě vyhledaly 
odborného lékaře a nechaly 

se preventivně vyšetřit.

RIZIKOVA SKUPINA PACIENTEK
Vyšetření mamologem je důležité pro 

vytipování tzv. rizikové skupiny žen, u které 
je pravděpodobnost vzniku rakoviny prsu 

vysoká (až 80 %). „Pokud se prokáže 
poškozený gen BRCA1 nebo BRCA2 – tak jako 
to bylo např. u herečky Angeliny Jolie, vysoká 

rodinná zátěž anebo i jiný vzácný dědičný 
syndrom, není těmto pacientkám plastika 

prsu s implantátem vůbec doporučena. Místo 
toho se podrobí pravidelnému monitoringu 

anebo se přikloní k preventivnímu odstranění 
prsních žláz s možností okamžitého vložení 

implantátů,“ uvádí Roman Kufa. Tuto skupinu 
žen vytipují lékaři podle anamnézy, zejména 
byl-li v rodině pacientky zaznamenán častější 
výskyt karcinomu. Také výrazně vyšší riziko 
(až 4 – 5x větší oproti běžné populaci) mají 

ženy po odstranění benigního nádoru, v jehož 
důsledku dojde k atypickému chování buněk 

v této oblasti. Rizikovým faktorem je i vyšší věk 
ženy (nejčastěji se karcinom vyskytuje mezi 

55 a 70 rokem věku). „Mamologické vyšetření 
není povinné, ale s ohledem na vyloučení rizik 
a jistotu klienta i operatéra je velmi žádoucí,“ 

říká plastický chirurg Roman Kufa.

PŘED PLASTIKOU K MAMOLOGOVI
Tisíce žen se ročně obrací na plastické chirurgy s žádostí o úpravu svých prsů. Kromě 

augmentace (zvětšení) žádají také modelaci (úpravu tvaru) či redukci (zmenšení) poprsí. 
Množí se však případy, kdy touha po dokonalých křivkách musí nečekaně ustoupit závažnému 
nálezu v prsu. Před samotnou plastickou operací totiž lékaři požadují u pacientek preventivní 
mamologické vyšetření, které bohužel nezřídka odhalí karcinom či jeho riziko.  Mamoložka 

Renata Kalajová a sonografistka Eva Hledíková, které jsou součástí týmu lékařů v Perfect Clinic 
vyšetřují pacientky nejen před, ale i v pravidelných intervalech po zákroku. „Screeningem prsu se 
prokáže nádor v nehmatném stadiu u 5 a více žen z 1000 vyšetřovaných,“ uvádí Eva Hledíková. 

A právě včasná diagnóza karcinomu prsu zvyšuje šanci pacientky v léčbě.

Preventivní mamologické vyšetření lékaři 
doporučují i před plastickou operací prsu. Klinika 
plastické a estetické chirurgie Perfect Clinic proto 
rozšířila svůj tým o mamoložku a sonografistku, 

které vyšetřují pacientky nejen před či 
po operaci, ale také ženy, které po plastice 

netouží, ale prevenci věří. „Plastický chirurg musí 
mít jistotu, že dává implantát do zdravého prsu, 

respektive provádí mamaplastiku (modelaci) 
zdravého prsu,“ konstatuje vedoucí lékař 

Roman Kufa: „Pacientka tak nepodstoupí de 
facto zbytečnou plastiku, neboť v důsledku 
pozdějšího pozitivního nálezu může dojít 

následně k odstranění prsu. Zároveň má žena 
větší pravděpodobnost vyléčení z rakoviny 
prsu, jestliže se nádor zjistí včas, tedy ještě 

v nehmatném stadiu. A v neposlední řadě se 
tak předejde šíření maligního nádoru, který 

může operace v neodhaleném nemocném prsu 
nastartovat.“ Zatímco pro ženy nad 45 let je 

vhodné volit v rámci prevence spíše mamografii 
(rentgentové vyšetření), pro ženy mladší, kdy 
je větší podíl žlázy v prsu, má větší výpovědní 

hodnotu sonografické vyšetřování.
Pokud přeci jen dojde k odhalení a následné 
onkologické léčbě zhoubného nádoru, pak 

plastičtí chirurgové Perfect Clinic mohou navázat 
i svou rekonstrukční operativou ve FN Motol, kde 
je velkou výhodou znalost konkrétní pacientky.

Snem každé ženy je mít krásná ňadra. Mnohé už ví, že důležitá 
je nejen krása, ale i zdraví. O oboje se starají v Perfect Clinic.
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